



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 июля 2015 года, № 144 (6297)

Чемберг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Уверенным шагом к процветанию



За короткий по историческим меркам промежуток времени в нашей стране проделана огромная созидательная работа. Как отмечено в постановлении Президента страны «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан», которое вдохновило узбекистанцев на новые свершения, из отсталой в недавнем прошлом аграрной республики, основу экономики которой составляли хлопководство и первичная обработка хлопка-сырца, Узбекистан превратился в мощное индустриально развитое государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом.



Фото Ш. Шаронова



Наглядно это подтверждается и на примере Джизакской области, занимающей особое место в отечественной экономике. Территория региона общей площадью 21,2 тысячи квадратных километров окружена равнинами, горами и предгорьями, богатыми растительностью и природными ископаемыми.

Именно на использование такого значительного ресурсного потенциала, формирование благоприятных условий по привлечению иностранных инвестиций для создания современных высокотехнологичных производств был направлен Указ Президента страны «О создании специальной индустриальной зоны «Джизак»

на территории которой организуется современное высокотехнологичное производство, реализуются десятки перспективных проектов. Только в нынешнем году на территории СИЗ введены в эксплуатацию три новых крупных объекта в рамках инвестиционных проектов ассоциации «Узбекчармпойабзали». Это узбекско-китайское СП, зарегистриро-

ванное в форме общества с ограниченной ответственностью «AUTO Rad Systems» по производству автомобильных тормозных колодок на все виды транспорта. СП ООО «Master Screw Systems» общей проектной стоимостью четыре миллиона долларов, специализирующееся на выпуске метизов, металлических профилей и аксессуаров для монтажа гипсокартонных листов. Совместное предприятие

ООО «Master Bilding Products», годовая мощность которого составляет 400 тысяч погонных метров полипропиленовых труб для горячей и холодной воды, 200 тысяч погонных метров отопительных труб для пола, а также 5,5 миллиона штук фитингов, вентиля и аксессуаров (зажимов) для монтажа труб. Здесь трудоустроено 60 человек.

4 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Депутаты обсудили вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта

В нашей стране особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. Во имя этой благородной цели последовательно проводится широкомасштабная работа. Принимаемые меры по формированию здорового образа жизни, укреплению семей, обеспечению охраны материнства и детства способствуют укреплению здоровья и повышению уровня жизни населения. Для этого созданы прочные правовые основы, которые постоянно совершенствуются.

Еще одним важным стимулом развития и популяризации физкультуры и спорта среди молодежи стало создание по инициативе главы государства в 2002 году Фонда развития детского спорта Узбекистана. За прошедший период за счет средств фонда построен 1 701 спортивный объект. Они оснащены современным спортивным оборудованием и инвентарем, что, несомненно, способствует массовости занятий, укреплению здоровья детей, достижению нашей молодежью на международной арене высоких результатов, преумножению авторитета нашей Родины.

Проводимые исследования и результаты ежегодных медицинских осмотров среди детей школьного возраста показывают, что доля абсолютно здоровых детей в 2014 году по сравнению с 2003 годом выросла на 12,3 процента и составила 64,5 процента.

Особое внимание развитию данной сферы было уделено и в Год здорового ребенка. В рамках реализации Государственной программы разработан проект Закона «О физической культуре и спорте» в новой редакции.

В Законодательной палате Олий Мажлиса данный законопроект был обсужден в формате конструктивного, открытого, гласного диалога. На заседании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов. Это свидетельствует об актуальности принятия законопроекта.

В целях обеспечения прямого действия норм закона, единства и систематизации нормативно-правовой базы в

данной сфере в него включены новые положения. В частности, о законодательной регламентации вопросов организации деятельности и популяризации в области физкультуры и спорта, о развитии национальных видов спорта и народных игр, массовом вовлечении населения к занятиям физической культурой и спортом, а также о государственной поддержке и полномочиях государственных органов в данной сфере.

Это обусловлено тем, что в ходе анализа норм действующего Закона «О физической культуре и спорте» было выявлено, что данный законодательный акт не в полной мере отражает положения принятых за истекший период нормативно-правовых документов, а также накопленный практический опыт.

При разработке законодательного акта изучен зарубежный опыт, в частности, Китая, Южной Кореи, Германии, Франции, Италии и других стран, а также отражены общепризнанные принципы международных документов.

В целом принятие Закона «О физической культуре и спорте» в новой редакции позволит усовершенствовать систему подготовки специалистов и создать эффективную инфраструктуру спорта, сформировать необходимые условия и новый подход к подготовке спортсменов высокого класса и спортивного резерва с учетом современных требований, обеспечить достойное участие спортсменов Узбекистана на международных спортивных соревнованиях.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Три новые общеобразовательные школы будут сданы в эксплуатацию к началу учебного года в Каракалпакстане. Их строительство ведется в Нукусе, Кунградском и Элликкалинском районах. Сметная стоимость образовательного учреждения, возводимого в Элликкале, составляет свыше 2,5 миллиарда сумов. А на строительство школы в Кунградском районе направлено свыше 1,8 миллиарда сумов. Также в восьми школах северного региона и Нукусской школе-интернате № 10 идут работы по капремонту и реконструкции.

В Сурхандарьинской области расширяются площади под выращивание масличных культур. Земледельцы региона уже приступили к посадке подсолнуха на освобождаемых от зерна землях общей площадью свыше двух тысяч гектаров. Согласно заключенным договорам, поставку семян аграриям осуществляют местные предприятия по производству масла. А в фермерских хозяйствах Ангорского, Музрабадского, Шурчинского, Денауского и Кумжурганского районов уже появились всходы данной культуры и ведется уход за растениями в соответствии с правилами агротехники.

Коллектив ООО «Bunyodkor Klassik Servis» Туракурганского района Наманганской области за первое полугодие увеличил выпуск продукции почти на двадцать процентов. Это стало возможным за счет внедрения современных технологий и повышения производительности труда. Основная часть изготавливаемых здесь черепицы, гвоздей, железобетонных опор и других изделий поставлена подрядным строительным организациям, возводящим в регионе жилые дома по типовым проектам. Также досрочно выполнен заказ ООО «Равнак» по поставке металлической кровли на 117 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Интересы человека — высшая ценность

17 июля текущего года принято постановление Президента страны «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан». Данный программный документ имеет важное значение для того, чтобы мы еще раз глубоко осмыслили ценность великого достояния — независимости, осознали, что в основе осуществляемых реформ и достигаемых успехов лежит самоотверженный труд наших соотечественников. Ибо только благодаря независимости, давшей народу право самому определять свою судьбу, меняется образ жизни, мировоззрение и мышление людей, а наша страна добивается высоких рубежей на мировом уровне.

Это можно увидеть и на примере достижений в социальной сфере, в том числе в системе здравоохранения. Объективное, эффективное доведение сути и значения этих успехов и их организационно-правовых основ до электратора возлагает на нас, депутатов, большую ответственность. В постановлении главы государства особо выделена задача разяснения населению, какие несравнимые возможности

созданы в сфере формирования здорового и гармоничного развитого нового поколения, которые раньше не было даже представить. За короткий период на всей территории Узбекистана, начиная с городов и до отдаленных сел, качество и масштабы оказываемых медицинских услуг населению, особенно матерям и детям, вышли на современный уровень. Организованы сельские врачебные пункты, ока-

зывающие первичную медицинскую помощь, районные и городские медицинские объединения, областные многопрофильные медицинские центры. Все более укрепляется их материально-техническая база. В результате этого за последние годы число детей с врожденными аномалиями развития сократилось в 1,3 раза. Случаи заболевания острыми инфекционными болезнями среди детей 6–15 лет

сократились на 34,4 процента, заболевания пневмонией — на 49,7, бронхитом — на 32,8, сколиозом — на 32,7 процента.

Если раньше беременные женщины для полного обследования вынуждены были приезжать в столицу, то теперь скрининг-центры имеются во всех областях страны. Также в регионах работают 11 перинатальных центров. В целом, для рождения и воспитания здорового поколения созданы самые благоприятные основы. За матерями, перенесшими во время беременности какие-либо болезни, беременными с риском преждевременных родов, а также за недоношенными детьми осуществляется особый уход.

2 стр.

СОБРАНИЕ АКТИВА

Подведены итоги, намечены перспективы

В Кашкадарье состоялось собрание актива области, в ходе которого были подведены итоги социально-экономического развития региона за шесть месяцев текущего года, а также выработаны дополнительные меры по организации системной работы по реализации принятых программ дальнейшего реформирования и диверсификации отраслей экономики на 2015–2019 годы.

В ходе собрания, вел которое хоким области З. Рузиев, отмечалось, что за отчетный период уровень роста валового регионального продукта составил 4,6 процента, промышленное производство увеличилось на 2,4 процента, в аграрном секторе прирост составил 6,2 процента, выпуск потребитель-

ских товаров возрос на 7,4 процента. Также проделана масштабная работа в решении вопросов занятости населения. В частности, за первое полугодие создано 40,7 тысячи рабочих мест, 82,4 процента из которых в сельской местности.

2 стр.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Стабильная основа благополучия

Определяя приоритетные направления экономической программы и решения социальных вопросов, руководство республики уделяет особое внимание дальнейшему реформированию и повышению устойчивости банковской системы и достижению высоких международных рейтинговых показателей.

Как показывает опыт, без этого невозможно обеспечить решение важнейших задач по устойчивому развитию экономики. И если мы обратим внимание на ситуацию в тех странах, где остро ощущаются кризисные явления в различных сферах, в том числе и в экономике, то можно отметить,

что многие из них связаны с проблемами в банковской системе. В свою очередь в Узбекистане постоянно реализуется ряд системных мер по дальнейшему повышению уровня капитализации банковской сферы, укреплению ее ликвидности и устойчивости. Результаты этой

работы за первые шесть месяцев нынешнего года были обсуждены на состоявшемся на днях расширенном заседании правления Центрального банка Республики Узбекистан. Как было отмечено на заседании, одним из главных результатов является то, что показатели отече-

ственной банковской системы не только отвечают стандартам, но и превышают их по некоторым параметрам.

В частности, сегодня уровень достаточности капитала банковской системы составляет 24,3 процента, что более чем в три раза превышает требования, установленные Базельским комитетом по банковскому надзору на уровне 8 процентов, а уровень текущей ликвидности, как и на протяжении ряда лет, превышает 64 процента, что вдвое выше минимальной нормы, принятой в мировой практике.

2 стр.

Депутаты обсудили вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта

1 стр.

Проект закона был широко обсужден фракциями политических партий и депутатской группой от Экологического движения Узбекистана, по итогам обсуждения были сформулированы позиции депутатских объединений.

— Члены нашей фракции, рассмотрев законопроект через призму основных положений Предвыборной платформы, отметили, что его принятие будет способствовать дальнейшему развитию и всемерной поддержке национальных видов спорта и народных игр Узбекистана, — **отметил член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Д. Жалилова.** — В частности, в законопроект включена специальная статья «Национальные виды спорта и народные игры Узбекистана», в соответствии с которой государственные органы, органы самоуправления граждан, физкультурно-спортивные и иные организации должны оказывать всестороннее содействие развитию наших национальных видов спорта и народных игр. Это позволит создать необходимые условия для их популяризации среди широких слоев населения, укрепить авторитет национальных видов спорта и народных игр на международной арене.

— На заседании нашей фракции мы обсудили законопроект с точки зрения нашей Предвыборной платформы, — **отметил член фракции**

Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана О. Джумаев. — Особо следует подчеркнуть, что принятие новой редакции данного закона послужит укреплению экономических и духовно-нравственных основ развития сферы, соответствующих интересам нашего электората. В частности, им предусматривается формирование современной спортивной инфраструктуры, создание необходимых условий для подготовки спортсменов высокого уровня, разработка и реализация программ по приватизации спортивных сооружений. Все это послужит дальнейшему развитию и поддержке предпринимательства в сфере физической культуры и спорта.

— Наша фракция, исходя из своих программных целей, предлагает внести некоторые изменения в ряд статей законопроекта, — **подчеркнул член фракции Народно-демократической партии Узбекистана Ш. Мамаджанов.** — В данном контексте следует сказать, что законопроект направлен на дальнейшее реформирование сферы физической культуры и спорта, усиление социальной защиты населения, особенно лиц с ограниченными физическими возможностями, в том числе и за счет введения льгот, совершенствование системы подготовки специалистов и создание эффективной инфраструктуры спорта. Это послужит дальнейшему расширению возмож-

ностей для комплектирования квалифицированными специалистами спортивных школ и образовательных учреждений.

— За годы независимости спорт в Узбекистане стал поистине общенациональным движением, что послужило укреплению здоровья нашего населения, а это является одним из важнейших приоритетов государственной социальной политики, — **отметил член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» М. Курбонбоев.** — В данном контексте наша фракция придает особое значение введению в закон отдельных норм о полномочиях министерств здравоохранения, народного образования по реализации государственной политики в области физкультуры и спорта. В частности, видится большое значение усиления внимания развитию спортивной медицины, охране здоровья граждан во время физкультурных и спортивных мероприятий. Кроме того, актуальной задачей является развитие детского спорта в образовательных учреждениях, пропаганда здорового образа жизни среди детей. Законом также определяются полномочия органов государственной власти на местах по разработке и реализации территориальных программ развития физкультуры и спорта.

По итогам заседания депутаты приняли Закон «О физической культуре и спорте» в новой редакции.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Интересы человека — высшая ценность

1 стр.

Вспомним, что всего 25–30 лет назад врачи сомневались в выживании детей, родившихся с весом даже около 1,5 килограмма. Причиной этого, конечно, были отсталые технологии, отсутствие нужного оборудова-

ния. И сегодня, говоря о результатах осуществленных практических мер, следует особо отметить, что материнская и детская смертность снизились более чем в три раза. Более того, показатели развития 92 процентов детей полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. Внедрение в скором будущем поэтапной вакцинации против пневмококка и вируса папилломы станет мощной профилактикой инфекционных и онкологических заболеваний среди детей.

Постановление Президентом страны от 1 августа 2014 года «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья

матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» вывело работу в данном направлении на новый уровень. В нем обозначен ряд актуальных задач — таких, как дальнейшее укрепление репродуктивного здоровья населения, усиление материально-технической базы и кадрового потенциала учреждений, оказывающих медицинские услуги в сфере охраны материнства и детства, профилактика заболеваний женщин, детей и подростков.

Дальнейшее совершенствование правовых основ реформ, направленных на укрепление здоровья населения, осуществление эффективного парламентского контроля над их исполнением, а также разъяснение избирателям значимости достижений независимости являются ответственными задачами депутатов. Ибо гармонично развитое поколение — светлое будущее нашей страны.

М. ДАДАХОДЖАЕВА,
депутат
Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Подведены итоги, намечены перспективы

1 стр.

Участники собрания также всесторонне изучили реализацию проектов программы развития промышленности, модернизации производства и создания новых предприятий. Как подчеркнули выступавшие, за счет привлечения инвестиций в размере 103,4 миллиарда сумов было реализовано 180 проектов, создано 95 новых производств и осуществляется модернизация 85 промышленных предприятий. Была дана подробная информация об исполнении задач, обозначенных постановлением Президента страны относительно развития экономического потенциала Кашкадарьи на 2013–2016 годы. Отмечалось, что за прошедшие годы из намеченных 560 проектов уже реализовано 492. В первом полугодии в регионе создано 72 предприятия, девять из которых вступили в строй действующих с опережением графика.

За отчетный период удалось также увеличить производство экспортноориентированных товаров. Широкий ассортимент плодово-овощной, текстильной продукции, строительных материалов за рубеж сегодня отправляют 33 местных предприятия. Только объем экспорта овощей и фруктов составил 8 765 тонн на сумму 21 миллион долларов.

Детально были проанализированы и имеющиеся недостатки, выработаны конкретные меры по их скорейшему устранению, рассмотрены задачи по подготовке отраслей экономики, жилищного фонда и объектов социальной сферы и производственной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду 2015/2016 года.

В работе собрания активная область приняла участие первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Навигаторы отслеживают графики

Одной из важных задач в деле обеспечения чистоты и должного санитарного состояния в городах и районах республики является вывоз и утилизация бытовых отходов, объем которых ежедневно составляет тысячи тонн.

Коллектив ООО «Махсусавтохужалик» города Бухары успешно выполняет эту работу, постоянно совершенствуя материально-техническую базу, внедряя новые перспективные технологии.

— Для обеспечения своевременного вывоза бытовых отходов в нашем автохозяйстве имеется девятнадцать специализированных автомашин марки «ISUZU», а также автомобили «MAN» и «HOWA», которые были приобретены по лизингу за три миллиарда сумов, — говорит директор общества с ограниченной ответственностью Саид Кенжаев. — Также более чем на один миллиард сумов закуплено 55 металлических контейнеров. Ежедневно 37 наших рабочих с помощью спецтехники вывозят с территории 65 махаллинских сходов граждан 350 тысяч кубометров бытовых отходов. В частном жилом секторе организован сбор мусора по звонку, а в районе многоэтажек создано

80 специальных мусоро-сборников.

Важно отметить, что в настоящее время на 26 мусоросборочных площадках города проведена реконструкция, еще на 36 ведутся подготовительные работы. В целях экономии горюче-смазочных материалов на предприятии осуществляется перевод автотранспортной техники с бензинового топлива на метан. Девять автомобилей уже работают на газе. Для оперативной работы на спецтехнике установлена система навигации GPS, которая позволяет оперативно следить за передвижением каждой машины, что обеспечивает строгое соблюдение графика вывоза мусора.

В перспективе коллектив ООО «Махсусавтохужалик» намерен построить сортировочную станцию, создать заводы по переработке мусора и производству биогаса.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

СЕМИНАРЫ

Знать нюансы малого бизнеса

Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана проведен семинар-тренинг для журналистов на тему «Значение и роль малого бизнеса и частного предпринимательства в экономическом развитии страны».

Организаторы мероприятия отметили, что в настоящее время сектор малого бизнеса и частного предпринимательства является одним из основных источников экономического развития страны. Увеличение числа субъектов малого бизнеса свидетельствует о благоприятном деловом климате, созданном в нашей республике. И раскрытие сути законодательных документов, осуществляемых мероприятий в этом направлении — ответственная задача, возложенная на средства массовой информации.

Принявшие участие в мероприятии представители разных министерств, налоговых, статистических органов и другие специалисты привели в качестве примера достигнутые в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства результаты. В частности, отмечено, что в 2014 году более 2 400 предприятий привлечены к экспортной деятельности.

Также подчеркнуто, что ежегодно в республике в среднем создается около 20 тысяч субъектов малого бизнеса, которыми производятся строительные материалы, мебель, технологическое оборудование для промышленности, электротехнические и электронные изделия, запасные части для автомобилей, сложная бытовая техника, лекарственные препараты, текстильная и швейная продукция. Так, с каждым годом внутренний рынок пополняется отечественной продукцией, и, что немаловажно, значительно экономятся валютные резервы. И задача СМИ предоставлять общественности подробную информацию, в частности, о предоставляемых субъектам предпринимательства льготах и преференциях, совершенствовании законодательной базы.

Было отмечено, что в Узбекистане осуществляется эффективная работа по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы сферы, созданию для иностранных инвесторов благоприятной инвестиционной среды и предоставлению привилегий отечественным предпринимателям, устранению бюрократических препятствий, возникающих в процессе организации и осуществления их деятельности.

Организаторы мероприятия также отметили, что в минувшем году субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства выделено более девяти триллионов сумов кредитов, что в 1,3 раза больше по сравнению с показателями 2013 года. В целом, за последние пять лет объем кредитования малого бизнеса вырос в пять раз. Кроме того, в минувшем году налоговая нагрузка снизилась с 20,5 процента до 20 процентов, а ставка налога на доход уменьшилась с 9 процентов до 8 процентов.

В ходе семинара-тренинга журналисты получили ответы на интересующие вопросы.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Новые жилые массивы — украшение страны

Строящиеся в нашей стране современные жилые массивы на основе типовых проектов кардинально меняют облик сел и способствуют развитию инфраструктуры на местах, повышению благосостояния населения.



Фото Ш. Шаронова.

Постановление Президента нашей страны «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

На массивах помимо домов, сочетающих в себе современные и национальные традиции архитектуры, прокладываются широкие и ровные дороги, строятся социальные объекты, пункты

обслуживания, налаживается газоснабжение и обеспечение чистой питьевой водой, что еще больше повышает интерес людей к приобретению такого жилья. Немаловажно и то, что новые дома на основе типовых проектов строятся за счет доли заказчиков и долгосрочного льготного кредита коммерческого банка.

За минувшие годы на 125 сельских массивах Сурхандарьинской области построено и сдано в эксплу-

тацию 3 734 современных дома на основе типовых проектов.

— Заказчики довольны тем, что работы по подготовке проектной документации, строительству и сдаче домов «под ключ» ведутся организованно, — говорит заместитель директора областного филиала общества с ограниченной ответственностью «Кишлоккуриллишнингест» Кудрат Курбанжанов. — Это создает удобство для сельского населения, уменьшает расходы. Кроме того, большое преимущество дают и предусмотренные льготы по налогообложению.

В соответствии с постановлением главы нашего государства «О Программе по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2015 год и основных параметрах строительства на 2016 год» от 7 января 2015 года в текущем году в Сурхандарьинской области возводятся 975 типовых домов на 16 сельских массивах, в том числе 95 домов на массиве Мехнатрохат Джаркурганского района, 60 — на массиве Хуфур Сариясийского района, 40 — на массиве Богаро Кумкурган-

ского района, 155 — на массиве Солибод Термезского района, 40 — на массиве Навруз Ангорского района.

Активно продолжается и строительство 265 домов на массиве Тинчлик Термезского района. Ожидается, что хозяева современного комфортного жилья отметят новоселье до конца года.

— Дома на этом массиве заинтересовали нас тем, что строятся вдоль большой автомагистрали вместе с необходимыми объектами социальной инфраструктуры, — говорит Олим Отакулов из Термезского района. — Посетовавшись с членами семьи, мы оформили заказ на четырехкомнатный дом. Мы благодарны уделяемому государством вниманию, а также созданным для сельчан условиям, предоставляемой возможности жить в современных, обладающих всеми удобствами домах.

По данным областного филиала ООО «Кишлоккуриллишнингест», строительством новых массивов заняты более 100 строительных организаций.

Х. МАМАТРАЙМОВ,
корр. УзА.

Стабильная основа благополучия

1 стр.

При этом совокупный капитал банков по состоянию на 1 июля 2015 года превысил 7,2 триллиона сумов, а суммарные активы банков по сравнению с тем же периодом прошлого года выросли на 27,6 процента и составили более 59,5 триллиона сумов.

Осуществление эффективного банковского надзора на основе международных стандартов, ведение постоянного мониторинга качества активов и ликвидности банков позволили всем 26 отечественным банкам получить и подтвердить положительные рейтинговые оценки от ведущих международных рейтинговых агентств — «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's». При этом рейтинговое агентство «Moody's» уже шестой год подряд присваивает банковской системе Узбекистана рейтинговую оценку «стабильный», что, в частности, имеет важное значение для привлечения иностранных инвестиций.

Такие основные индикаторы деятельности банковской системы республики, как достаточность

общего капитала банков, ликвидность коммерческих банков, динамика объема депозитов, изменение объема кредитных вложений, по итогам отчетного периода соответствуют высшей оценке.

Как подчеркивалось на заседании, исходя из приоритетных экономических задач, отечественными банками реализованы широкомасштабные меры по сдерживанию наиболее важных рисков технологических и современных объектов и мощностей, модернизации, техническому и технологическому обновлению производства в промышленном секторе.

В частности, в первом полугодии общий объем кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился на 30,5 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и на 1 июля нынешнего года их объем составил более 37,5 триллиона сумов.

Объем кредитов, выданных на инвестиционные цели, по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился более чем в 1,2 раза и составил 5 триллионов сумов.

В рамках исполнения постановлений и указов главы государства, направленных на развитие малого бизнеса, создание благоприятной деловой среды и предоставление большей свободы предпринимательству, объем кредитов, выданных субъектам малого бизнеса по сравнению с тем же периодом 2014 года, увеличился в 1,3 раза и на 1 июля 2015 года составил более 6,4 триллиона сумов, в том числе объем выделенных микрокредитов превысил 1,4 триллиона сумов, что также в 1,3 раза больше показателя за тот же период прошлого года.

Особо отмечено, что банками активно поддерживается предпринимательская деятельность женщин: объем выданных им кредитов по сравнению с первым полугодием 2014 года увеличился в 1,3 раза и составил более 685,7 миллиарда сумов.

Также банки уделяют серьезное внимание широкому вовлечению в предпринимательство выпускников профессиональных колледжей, а также финансированию их бизнес-проектов. Так, за первые шесть месяцев текущего года на эти цели были выделены кредиты на сумму 133,2 миллиарда сумов,

что в 1,7 раза больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Стабильное состояние отечественных банков, растущее доверие к ним, а также рост реальных доходов населения стали прочной основой для привлечения свободных денежных средств населения и хозяйствующих субъектов в депозиты. В отчетном периоде общий объем депозитов вырос на 30,2 процента и на 1 июля 2015 года превысил 31,5 триллиона сумов.

В отчетном периоде в структуре финансовых услуг доля банков составила 87 процентов, и данный показатель по сравнению с тем же периодом 2014 года увеличился в 1,3 раза, что является практическим подтверждением эффективности реализуемых целевых мер по расширению и повышению качества оказываемых банковских услуг субъектам предпринимательства и населению, реформированию банковского сектора в целом. Например, в результате работы по дальнейшему развитию безналичных платежей, в настоящее время в респуб-

лике активно используется свыше 14,5 миллиона пластиковых карт, а количество установленных терминалов достигло 166,1 тысячи единиц.

В ходе расширенного заседания правления Центрального банка были определены приоритетные задачи, поставленные перед банковской системой руководством страны, и направленные в том числе на обеспечение устойчивости банковской системы, финансовую поддержку реального сектора экономики, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширение и улучшение качества оказываемых банковских услуг, ускоренное внедрение новых информационно-коммуникационных технологий в банковскую деятельность и т. д.

Все это должно обеспечить повышение устойчивости отечественной банковской системы и стабильную основу для ее дальнейшего развития, увеличения вклада в рост экономики, повышение благосостояния и уровня жизни узбекистанцев.

Собир АЛИЕВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
Политика • Экономика • Культура

Проект изменится
Планы по строительству олимпийского стадиона в Токио к играм 2020 года будут полностью пересмотрены.



Причина — слишком высокая стоимость проекта, которая за последние полтора года выросла в два раза и составила два миллиарда долларов. Токийский стадион должен был также принять у себя важнейшие матчи чемпионата мира по регби годом ранее, однако из-за новых сроков строительства к первенству мира по этому виду спорта он не будет готов.

Самая жаркая пора
Первые шесть месяцев 2015 года были самыми жаркими за всю историю наблюдений.

Средняя температура, в том числе поверхность океанов, была на 0,85 процента выше средней температуры в XX веке, которая составляла 15,5 градуса Цельсия, сообщает Центр новостей ООН. Необычно высокая температура наблюдалась практически во всей Евразии, Южной Америке, Африке, Австралии и на западе Северной Америки. На сегодняшний день больше всех от жары страдают Балканы и Южная Европа. Отмечается, что высокая температура будет держаться и дальше.

Полеты возобновлены
Международный аэропорт Джунда, расположенный во втором по величине городе Индонезии — Сурабая, возобновил работу.

Полеты были приостановлены почти сутки назад из-за активизации вулкана на горе Раунг на острове Ява. Были отменены более 200 рейсов, нарушены планы свыше 30 тысяч пассажиров. На минувшей неделе выброс пепла из этого же вулкана привел к закрытию на несколько дней аэропорта острова Бали.



Определились с датой
Выборы нового главы Международной федерации футбола пройдут 26 февраля 2016 года в Цюрихе.

Такое решение было принято на внеочередном заседании исполкома организации. Свою кандидатуру на выборы намерен выставить глава Союза европейских футбольных ассоциаций (УЕФА) Мишель Platini. Ожидается, что поддержку ему окажут четыре конфедерации: Южноамериканская футбольная конфедерация, Конфе-

дерация футбола Северной и Центральной Америки и стран Карибского бассейна, Конфедерация футбола Океании и УЕФА. Напомним, что Йозеф Блаттер, возглавляющий ФИФА с 1998 года, 29 мая был переизбран на пятый срок, но уже 2 июня на фоне коррупционного скандала объявил об уходе со своего поста.

Ущерб — большой
Жертвами наводнения на Филиппинах стали почти 20 человек.



От стихии больше всего пострадали Центральный Лусон, Долина Кагаян и столица Филиппин Манила. От наводнений, вызванных непрекращающимися уже несколько недель проливными дождями, пострадали более 124 тысяч человек. По оценкам властей, ущерб сельскому хозяйству и дорожной инфраструктуре составил порядка 120 тысяч долларов. Согласно официальным данным, в результате наводнений погибли почти 20 человек, еще восемь числятся пропавшими без вести.

Стабильно снижается
Выручка компании «IBM» снижается 13-й квартал подряд, не дотянув до прогнозов аналитиков.

В апреле — июне этот показатель «IBM» сократился до 20,81 миллиарда долларов с 24,05 миллиарда за аналогичный период прошлого года. Аналитики ожидали снижения выручки в среднем до 20,95 миллиарда долларов.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

■ КОНКУРСЫ

Смелые идеи поощряются

Всесторонняя поддержка молодежного предпринимательства является важной движущей силой инновационного развития отечественной экономики, насыщения потребительского рынка качественными товарами и услугами. Созданный в стране благоприятный деловой климат, действующая система льгот и преференций стимулируют начинающих предпринимателей к разработке и реализации смелых коммерческих проектов.

На выявление перспективных бизнес-идей и ориентирован традиционный республиканский конкурс «Молодой предприниматель — опора страны», сармаркандский областной этап которого выявил немало молодых бизнесменов новой формации, которые обеспечат дальнейшее процветание государства.

Проводимый под эгидой ОДМ «Камолот», Торгово-промышленной палаты Узбекистана, коммерческих банков и других партнерских организаций конкурс с каждым годом набирает стремительную популярность среди молодых предпринимателей. Высокий рейтинг мероприятия обусловлен заложенными в его идею привлекательными экономическими преференциями. В частности, лауреаты обязательных этапов получают на выгодных условиях финансовое обеспечение своих проектов, а проценты по льготным кредитам, выделяемым победителям республиканского финала, по-



Фото автора.

гаются за счет ресурсов общественной ответственности «Камолот».

— Заявки на участие в районных и городских этапах конкурса в нынешнем году подали более тысячи юношей и девушек от 18 до 30 лет, планирующих открыть собственное дело, — рассказывает координатор консультативного центра «Еш тадбиркор» при Самаркандском областном совете ОДМ «Камолот» Азиза Юсупова. — На областном этапе за кредитные ресурсы коммерческих банков боролись более 150 молодых предпринимателей. Авторы 17 самых перспективных бизнес-планов получили сертификаты на льготное финансовое обеспечение, еще десять претендентов продолжат борьбу в республиканском финале конкурса. Получившие финансовую поддержку кредитных

организаций, проекты отличаются инновационным подходом к созданию товаров широкого назначения.

— Конкуренция на рынке строительных материалов очень острая, и для успеха в такой сфере необходимы неординарные решения, — говорит выпускник Булунгурского профессионального колледжа национальных ремесел Фарход Усмонов. — Поэтому я решил наладить выпуск тротуарной плитки, фрагменты и отдельные узоры на которых будут светиться в темное время суток. Такая продукция в нашем регионе пока не производится. Современная технология изготовления таких изделий основыв-

ается на использовании специального состава. За счет выделенного кредита намерен запустить новое производство нынешней осенью. Уже заключил договоры о приеме на работу двух выпускников местных колледжей.

Своеобразным «монополистом» скоро станет и студентка третьего курса Самаркандского сельскохозяйственного института Зилюла Каюмова.

— С каждым годом в стране растет число предприятий, изготавливающих лекарственные растения, — делится своей идеей девушка. — Однако производство, специализирующихся на упаковке соответствующей упаковки

для такого товара, во всяком случае в регионе, нет. Выделенные мне по итогам конкурса кредитные ресурсы будут направлены на покупку технологической линии для производства тары для фармакологических компонентов. В перспективе планирую освоить выпуск упаковки для фасовки сухофруктов.

— Реализация моего проекта по созданию биогазовой установки позволит обеспечить альтернативным видом топлива около 50 домовладений, — продолжил тему выпускник Пайарыкского районного профессионального колледжа экономики и сервиса Сухроб Сатторов. — В перспективе намерен создать сеть компактных установок по выработке топлива из отходов агропромышленного комплекса. Запуск моего проекта позволит уже на первом этапе обеспечить занятость трех человек.

В рамках конкурса также состоялись семинары и тренинги с участием специалистов банковского сектора, областного управления юстиции и налоговых служб. Молодые предприниматели получили развернутую информацию о правовых и нормативных документах, регулирующих предпринимательскую деятельность, действующих в стране льготах и преференциях для бизнесменов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

■ ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Партнеры решают задачи вместе

Сурхандарьинским областным управлением Торгово-промышленной палаты активно проводятся встречи с выпускниками колледжей, в ходе которых разъясняются основы бизнес-деятельности и предоставляются компактные диски с исчерпывающей информацией по теме.

В них содержатся все виды законодательных актов, касающихся предпринимательства, в том числе законы, кодексы, указы и постановления Президента и правительства, нормативно-правовые документы министерств и ведомств, информация о видах отчетов и проверок, образцы бизнес-планов, пособия, справочники, база данных о предлагаемых видах финансовых услуг и современных технологиях, нужные телефоны и адреса.

О необходимости такого рода источника информации в управлении задумались после цикла встреч с выпускниками колледжей, проведенных в феврале — апреле текущего года с участием представителей бизнес-структур, коммерческих банков, местных органов власти и политических партий.

— Молодые люди, которые не сегодня-завтра займутся бизнесом, — наши потенциальные партнеры, а партнеров надо всячески поддерживать, — говорит начальник областного управления ТПП Узбекистана Тура Боболов. — В своей работе стараемся повысить правовую культуру предпринимателей, их финансовую грамотность, осведомленность о новшествах в бизнес-

среде, поддерживать их инициативы, содействовать в решении проблем.

С начала нынешнего года управлением, а также информационно-консультативными центрами города Термеза и районов оказаны консалтинговые услуги на более чем 51,2 миллиона сумов. Свыше 860 субъектов предпринимательской деятельности прошли обучение на курсах по различным направлениям.

С начала года проведено около 30 «круглых столов», семинаров и конференций по нововведениям в законодательстве, видам современных технологий, предлагаемыми зарубежными поставщиками, ряду других актуальных вопросов, в которых приняло участие более 1,7 тысячи предпринимателей и фермеров. Свыше 600 выпускникам колледжей предоставили информацию о создании собственного дела, получении кредитов, подготовке бизнес-планов.

Практическая поддержка оказывается и общественным советом, созданным при региональном управлении ТПП. В хокимиятах города Термеза и районах каждую пятницу организуются Дни предпринимателей, где изучается ход работ по реализации инвестиционных проектов на местах, обсу-

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 11 по 17 июля 2015 года

1. Зарегистрированы:

1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 13 июня 2015 года № 14/6 «О признании утратившими силу Порядка классификации качества активов, формирования и использования резервов, создаваемых коммерческими банками на покрытие возможных потерь по ним, а также изменений и дополнений к нему».

2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 14 июня 2015 года № 14/5 «Об утверждении Положения о порядке классификации качества активов и формирования резервов на покрытие возможных потерь по активам, а также их использования в коммерческих банках».

3. Постановление Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики, Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 23 июня 2015 года № 54, ЭГ-01/14-3170, 96, 2015-17, 01-02/8-16 «Об утверждении Положения о порядке применения налоговых и таможенных льгот предприятиями, на которых реализуются проекты утвержденной Программы локализации».

4. Приказ директора Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 29 июня 2015 года № 01-176 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения вступительных тестовых испытаний при приеме в магистратуру Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан».

5. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 7 июля 2015 года № 62, 2015-25, 25-к/к «О внесении изменений в Положение о порядке бухгалтерского учета недостатков и излишков имущества, установленных при инвентаризации».

6. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 6 июля 2015 года № 109 «О внесении изменений и дополнений в Правила внутреннего распорядка учреждений по исполнению наказания в виде лишения свободы Министерства внутренних дел Республики Узбекистан».

7. Постановление Министерства финансов, Министерства экономики, Министерства торговли, Министерства экономики, Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 23 июня 2015 года № 54, ЭГ-01/14-3170, 96, 2015-17, 01-02/8-16 «Об утверждении Положения о порядке применения налоговых и таможенных льгот предприятиями, на которых реализуются проекты утвержденной Программы локализации».

8. Постановление Министерства финансов, Министерства экономики, Министерства торговли, Министерства экономики, Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 23 июня 2015 года № 54, ЭГ-01/14-3170, 96, 2015-17, 01-02/8-16 «Об утверждении Положения о порядке применения налоговых и таможенных льгот предприятиями, на которых реализуются проекты утвержденной Программы локализации».

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 2697 (вступает в силу 20 июля 2015 года).

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 2698 (вступает в силу 20 июля 2015 года).

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 1334-2 (вступило в силу 20 июля 2015 года).

Зарегистрирован
15 июля 2015 года, регистрационный № 2495-1 (вступил в силу 20 июля 2015 года).

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 2696 (вступает в силу 20 октября 2015 года).

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 2697 (вступает в силу 20 июля 2015 года).

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 2698 (вступает в силу 20 июля 2015 года).

Зарегистрирован
14 июля 2015 года, регистрационный № 2697 (вступает в силу 20 июля 2015 года).

(Продолжение следует.)

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

Изменение сроков приема тендерных предложений на предоставление услуг по обработке платежных транзакций, совершенных через интернет

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» (заказчик) вносит изменение в сроки приема тендерных предложений на предоставление услуг по обработке платежных транзакций, совершенных через интернет.

Тендерные предложения принимаются до 16.45 24 июля 2015 года.

Наименование рабочего органа тендерной комиссии: Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан, НАК «Узбекистон хаво йуллари» г. Ташкент, 100060, проспект Амира Темура, 41. Тел. (998-71) 140-45-94, e-mail: fed@uzairways.com, cmr@uzairways.com

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией. Общая площадь — 15 гектаров.

Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz



1 стр.

— Отрядно отметить, что на всех трех предприятиях, действующих в СИЗ «Джизак», трудятся в основном сельская молодежь из числа выпускников профильных колледжей, — говорит руководитель СП ООО «Master Screw Systems» Абдулахат Кодиров. — Только у нас работают 70 молодых специалистов. Все они прекрасно справляются со своими обязанностями. Сырье пока завозим из Китая, но в перспективе планируем использовать местное, что позволит значительно снизить себестоимость продукции. Что касается реализации, то ее будут осуществлять дилеры. Пока в пределах нашей страны, а в будущем планируем выход на мировой рынок.

Недавно состоялась ввод одного предприятия «Julita Gulshana Invest» в рамках инвестиционного проекта компании «Узбекентилсаноат» и китайской

компании «Zhejiang Julita Sewing Mashine Co.Ltd.», специализирующейся на выпуске производственных швейных машинок. Оно оснащено современным оборудованием, на котором трудится более 50 представителей молодого поколения.

— Годовая мощность производства составляет до 10 тысяч единиц швейного оборудования, — говорит руководитель предприятия Равшан Бобоев. — На первом этапе будем выпускать автоматизированные и ручные швейные машинки. В дальнейшем намерены увеличить их разновидность. Свыше 50 процентов запасных частей к данной продукции планируется производить в нашей республике, освоение второго этапа проекта с введением дополнительных инвестиций позволит выпускать и корпуса к швейным машинкам. В настоящее время ведутся переговоры об экспорте нашей продукции и создании сервисных центров. На терри-

тории свободной индустриальной зоны также намерено организовать производство по выпуску продуктов быстрого приготовления и других изделий. Логическим продолжением осуществляемого непрерывного процесса обновления производства стал и Указ Президента страны от 4 марта текущего года «О программе мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015—2019 годы». Следует отметить, что документом предусмотрено также улучшение структуры всех отраслей промышленности за счет производства на базе глубокой переработки местного сырья востребованной на внутреннем и мировом рынке конкурентоспособной продукции, что, бесспорно, послужит дальнейшему динамичному развитию экономического потенциала страны и повышению благосостояния населения региона.

Из года в год в Джизакской области растет количество малых и частных, совместных предприятий, появляются десятки уникальных производств с привлечением иностранных инвестиций. Все большее развитие получает легкая промыш-

ленность, предприятиями которой только за четыре месяца текущего года произведено продукции более чем на 154 миллиарда сумов, а темпы роста при этом составили 6,7 процента. К примеру, прошло совсем немного времени со дня ввода в строй в областном центре первой очереди текстильного производства «Orzu Tekstil-SV», созданного на базе ООО «Зилола текс». Общая стоимость проекта составила 15,5 миллиона долларов, из которых 11,5 миллиона — льготный банковский кредит.

Освоение проекта будет проходить в четыре этапа. В первом квартале текущего года завершена его первая фаза. Установлено 58 ткацких станков по выпуску трикотажного полотна. Отрядно отметить, что коллектив предприятия нацелен на выпуск качественной ткани из местного сырья. Это даст возможность значительно снизить себестоимость и повысить конкурентоспособность продукции как на внутреннем, так и на внешнем рынке. В настоящее время в соответствии с первым этапом реализации проекта здесь создано 80 рабочих мест.

— В преддверии празднования Дня независимости планируем завершить реализацию второй очереди проекта, которая позволит выпускать свыше восьми миллионов штук швейно-трикотажных изделий в год и

создать 1 500 рабочих мест, — говорит генеральный директор предприятия Мухиддин Хазраткулов. — В нашем распоряжении уже имеется более 20 единиц швейного оборудования.

Важно отметить, что производства создаются не только в СИЗ «Джизак» и крупных городах региона, но и в сельских районах, отдаленных поселках. Наглядным свидетельством тому может послужить и горный Янгйабдский район, где прежде не было ни одного промышленного производства, а нынче действуют десятки малых и частных предприятий. К примеру, частная фирма «Мафтуна» производит спецодежду, матрасы, постельные принадлежности, шторы и скатерти, детские и другие трикотажные изделия.

— Три года назад, когда я только начинала самостоятельную предпринимательскую деятельность, в нашем распоряжении было всего пять швейных машин, а производили четыре вида изделий, — говорит руководитель предприятия Азия Очилова. — В этом году, взяв еще один кредит в размере десяти миллионов сумов, закупила пять единиц швейного оборудования. Таким образом, сегодня на фирме работой обеспечены восемь девушек, но при увеличении заказов привлекаем надомниц. Заказы в основном принимаем в электронной форме, что удобно и нам, и клиентам.

До конца года предприниматель планирует закупить новое текстильное оборудование, за счет чего повысит качество и объем производимой продукции. Будет создано еще несколько рабочих мест.

В рамках вышеуказанного указа главы государства предусмотрено также улучшение структуры всех отраслей промышленности за счет производства на базе глубокой переработки местного сырья востребованной на внутреннем и мировом рынке конкурентоспособной продукции.

Свыше трех миллиардов 220 миллионов сумов инвестиций будет привлечено в текущем году на возобновление деятельности предприятия «Жиззахпластмасса». Здесь уже налажен выпуск гиперпрессованных кирпичей, соединительных частей к полипропиленовым трубам, другой востребованной продукции. До конца года совместно с Кореей и Китаем планируется освоить еще два перспективных проекта.

Реализован проект и в Зафарабдском районе: возобновлена деятельность экономически несостоятельного ООО «Зафарабд гранит кон». Он осуществлен на средства учредителей в размере 407 миллионов сумов и льготного банковского кредита в размере 58 миллионов сумов.

В регионе заметно возросло число современных предприятий, специализирующихся на производстве конкурентоспособной и экспортноориентированной продукции. В их числе совместное предприятие в форме ООО «Rusteks-Invest», действующее в Джизаке с июня 2009 года, СП «Фориш текстиль» и другие. Первое из названных производств оснащено современным оборудованием и ежегодно перерабатывает до 3 500 тонн хлопкового волокна. Только в минувшем году здесь произведено востребованной пряжи на 12 миллиардов 960 миллионов сумов, при этом объем экспортных поставок составил свыше трех миллионов долларов. В настоящее время в просторных и светлых цехах предприятия трудится свыше 90 человек из числа сельской молодежи.

Создание СИЗ «Джизак» и последовательное развитие отраслей промышленности сказались и на состоянии аграрного сектора края. С каждым годом растет число фермерских хозяйств, получающих высокие урожаи хлопка и зерна, фруктов и овощей, зелени, бахчевых культур. Благодаря независимости значительно расширились возможности животноводческих хозяйств, позволившие увеличить поголовье и повысить качество мясо-молочных продуктов, каркулевых смушек, шерсти, увеличить доходы и рентабельность. Словом, время доказало, что избранный в начале 90-х годов прошлого столетия путь экономического развития Узбекистана оказался абсолютно верным.

Ленуре АДИЛШАЕВА,
наш соб. корр.

ФЕСТИВАЛИ

«Мы — единый народ»

В столичном парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма в рамках исполнения Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» состоялся фестиваль дружбы «Мы — единый народ». В мероприятии, организованном Республиканским интернациональным культурным центром, Союзом писателей, приняли участие представители действующих в нашей стране национальных культурных центров, государственных организаций, писатели, поэты, молодежь.

Директор Республиканского интернационального культурного центра Н. Мухаммадиев, председатель Республиканского казахского культурного центра С. Усенов, видные писатели и поэты отметили, что в проводимой под руководством Президента Ислама Каримова последовательной работе по развитию всех сфер, формированию сильного гражданского общества важным фактором являются сложившиеся между представителями всех живущих в Узбекистане наций и народностей единство, согласие и толерантность. Конституцией и законами Республики Узбекистан гарантировано создание необходимых условий для развития языка, обычаев и традиций многочисленных диаспор, которые ощущают себя комфортно на земле, ставшей им родной. Также отмечалось, что приоритетом государственной политики в нашей стране, где сегодня в мире и дружбе живут представители более 130 наций и

народностей, является сохранение и укрепление обстановки межнационального и гражданского согласия. Сегодня в Узбекистане активно осуществляют свою творческую деятельность национальные культурные центры. Их активное участие в общественной жизни вносит весомый вклад в повышение духовности общества, формирование у молодежи стойких убеждений, основанных на патриотизме, любви к Родине. На фестивале в исполнении фольклорно-этнографических ансамблей национальных культурных центров прозвучали песни и мелодии о мире, дружбе, укреплении атмосферы милосердия и гуманизма. Проведение таких фестивалей дружбы служит ярким примером того, что в Узбекистане царит межнациональное согласие и уважение к представителям каждого народа.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Внимание — здоровью ветеранов

В связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении в Ферганской области с участием ветеранов проводятся духовно-просветительские мероприятия.

Главная цель реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова в системе здравоохранения, — охрана здоровья населения, утверждение в обществе здорового образа жизни. Эти аспекты определены в качестве приоритетного направления Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», в рамках исполнения которой проводятся широкомасштабные мероприятия. В городах и районах все пожилые люди охвачены сельскими врачебными пунктами и семейными поликлиниками, с участием квалифициро-

ванных врачей проводится медицинский осмотр представителей старшего поколения.

Пожилые люди довольны организованным углубленным медицинским осмотром, проводимым под девизом: «Никто не останется без заботы и внимания!». В ходе Недели здоровья профессора, квалифицированные врачи специализированных медицинских центров, преподаватели высших медицинских учебных заведений проверяют состояние здоровья пожилых людей.

В Алтыяркском районе также уделяют большое внимание укреплению здоровья предста-

вителей старшего поколения и предоставлению им медицинской помощи.

— Всем ветеранам, нуждающимся в помощи пожилым людям, больным и инвалидам оказывается материальная, моральная и медицинская помощь, — говорит главный врач районного медицинского объединения Шухрат Бузрук. — В Год внимания и заботы о старшем поколении расширяется масштаб этой работы. К 23 участникам Второй мировой войны, девяти пожилым людям в возрасте более ста лет прикреплены квалифицированные врачи. К настоящему времени проведен медицинский осмотр более 19 тысяч ветеранов труда. Многопрофильная центральная больница, 20 сельских



врачебных пунктов оснащены современным медицинским и лабораторным оборудованием.

— Мне девяносто лет, — говорит участник Второй мировой войны Туланбой Шокиров из села Окбуйра. — За свою жизнь пережил много трудностей. Прежде не проводился такой

углубленный медицинский осмотр. А теперь государство заботится о здоровье пожилых людей. Мы благодарны Президенту нашей страны за оказываемое большое внимание к пожилым людям.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УзА.

Реклама и объявления

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

приглашает независимые оценочные организации к участию в конкурсном отборе по оценке рыночной стоимости объектов недвижимости (торговли и сферы услуг) по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А. Навои, 35.

Коммерческие предложения направлять в запечатанном конверте до 1 августа 2015 года по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, проспект Амира Темура, 101. Департамент эксплуатации объектов НБ ВЭД РУ. В направлении коммерческого предложения в обязательном порядке необходимо указать срок и стоимость оказания услуг, приложить копию свидетельства о государственной регистрации и лицензию на проведение оценочной деятельности.

За дополнительной информацией просим обращаться по телефонам: (99871) 238-56-50, 234-42-73, факс 234-51-40.

www.nbu.com

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел: 232-11-15, 238-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан

объявляет конкурс инновационных проектов на 2016 — 2017 годы

Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан в целях дальнейшего расширения научно-исследовательской и инновационной деятельности в рамках приоритетных направлений научно-технического развития Республики Узбекистан объявляет конкурс инновационных научно-технических проектов на 2016 — 2017 годы.

С условиями проведения конкурса, правилами оформления проектов и подачи заявок можно ознакомиться в Комитете по координации развития науки и технологий, Академии наук, Министерстве высшего и среднего специального образования, Министерстве народного образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве сельского и водного хозяйства или на веб-сайте комитета: www.uzscience.uz.

Приоритетно будут рассматриваться проекты, направленные на решение конкретных задач отраслей экономики и регионов страны согласно перечню, приведенному на веб-сайте комитета: www.uzscience.uz.

Принимать проекты на участие в конкурсе проводится до 11 сентября 2015 года со дня опубликования объявления в печати в исполнительном аппарате комитета, Академии наук, Министерстве высшего и среднего специального образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве народного образования и Узбекском научно-производственном центре сельского хозяйства ежедневно с 14.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

Телефоны для справок:
Комитета по координации развития науки и технологий: (+99871) 233-69-61, 233-99-53.
Академии наук: (+99871) 233-29-81, 233-59-86.
Министерства высшего и среднего специального образования: (+99871) 246-01-54, 246-01-87.
Министерства народного образования: (+99871) 239-40-84, 239-19-68.
Министерства здравоохранения: (+99871) 242-12-08, 241-17-73.
Министерства сельского и водного хозяйства: (+99871) 260-51-86, 260-51-85, 260-52-05.
По вопросам электронной регистрации обращаться по телефону (+99871) 233-28-37.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный редактор К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 21.40